
ACTA No. 36 

ACTA DE LA SESION DE LA MESA No. 5, DE RECURSOS NATURALES Y 
BIODIVERSIDAD DEL DIA LUNES 11 DE FEBRERO DEL 2.008. 

En la Ciudad de Montecristi, a los once de febrero de 2008, siendo las 
15H45, se instala la sesión de la mesa No. 5, de Recursos Naturales y 
Biodiversidad, con la asistencia de los siguientes señores Asannbleistas:, 
Mónica Chuji, Játiva Reyes Mario, Abel Avila, Jorge Calvas, César Grefa, 
Dionisio Cando, Sofía Espín, Rossana Queirolo, Denise Coka, Manuel 
Mendoza, Gorky Aguirre Torres, Rolando Panchana Farra, bajo la 
presidencia de la Asambleísta Mónica Chuji y en la secretaria, César Alarcón 
en su calidad de Secretario relator, luego de constatar el quorum 
reglamentario por medio de secretaria la presidenta pone en consideración 
el siguiente orden del día: 

L - Concluir con el nombramiento de los coordinadores de los grupos de 
trabajo, definición de actividades 
2.- Revisión del avance de la organización del Foro Nacional sobre recursos 
Hidricos y Energías alternativas que realizaremos en Latacunga el 14 de 
febrero-
3.- Saludo a la Amazonia en su día clásico, 
4.- Que se de lectura la carta a la Ministra del Ambiente sobre el pedido de 
los pueblos Shuar respecto a que se declare bosque protector a una 
extensión de tierra Shuar. 
5.- Varios. 

Asambleísta César Grefa, el dia de mañana se celebra un año más de vida 
de la Región Amazónica y que se realice el pronunciamiento y se entregue a 
la Comisión directiva. 

Asambleísta Gorky Aguirre, en dias pasados habíamos quedado hacer un 
acuerdo sobre los pueblos Shuar, he procedido hacer llegar a la presidencia 
para que se apruebe: 

Con estas observaciones queda aprobado este orden del día: 

1Comisión general con la Asociación de ganaderos del Cantón Daule. 
2.- Concluir con el nombramiento de los coordinadores de los grupos de 
trabajo, definición de actividades y agenda de los grupos de conformidad 
con lo establecido en el art. 9 del reglamento de funcionamiento de las 
Mesas Constituyentes. 
3 - Revisión del avance de la organización del Foro Nacional sobre brecursos 



Hidricos y Energías alternativas que realizaremos en Latacunga el 14 de 
febrero-
4.- Saludo a la Annazonía en su día clásico, 
5.- Que se de lectura la carta a la Ministra del Ambiente sobre el pedido de 
ios pueblos Shuar respecto a que se declare bosque protector a una 
extensión de tierra Shuar. 
6.- Varios. 

Siendo las 16H25, la presidenta da la bienvenida a la Asociación de 
ganaderos del Cantón Daule, y les solicita se presenten: Emérida 
Rosado, en representación de algunos Cantones de la Provincia del Guayas, 
coorporación de Agrícolas ganaderas, que nos hemos unificado para 
defender nuestro agua de riego. Desde el 2.006 hemos tocado puertas y 
nadie nos ha escuchado, ahora hemos logrado ser escuchados por 
CEDEGE. Lo que pedimos que se nos de el derecho al recurso natural el 
agua. 

Tienen algunas propuestas Constitucionales: 

Que se eleva a política de Estado la provisión de AGUA para el reguio, 
Que haya representación de los campesinos en los organismos de 
recursos Hidricos. 

Siendo las 16h40, se encarga la dirección de la sesión y de la 
presidencia al señor Vicepresidente el Asambleísta Rolando Panchana. 

Asambleísta Mario Játiva, nos satisface que ustedes esten con nosotros, 
los asambleístas somos pueblo como ustedes, nuestro compromiso es con 
ustedes, sobre el pedido de ustedes ya hicimos un pronunciamiento de 
declarar al agua como un elemento estratégico. 

El presidente Panchana, indica es una paradoja mientras en el invierno se 
llena de agua, y durante nueve meses ustedes no tienen para su uso, pero 
cuando se declare al agua como elemento estrátegico o cuando se termina 
con la existencia de los jueces de agua y se crea una superintendencia del 
agua, se prodría resolver los problemas que aqueja a muchas poblaciones 

Asambleísta Sofía Espin, a veces no encontramos respuesta, pero la 
persistencia de cambios es lo que vale, los felicito por su lucha, el proceso es 
largo, estamos trabajando para que el proceso mejore y cambie, ya 
empezamos con una declaración, el agua es de todos los ecuatorianos. 

Asambleísta Manuel Mendoza, me solidarizo con el planteamiento y la 
denuncia, estaños preocupados por la marginación que esta el sector 
campesino, acojo las denuncias presentada por el compañero sobre el cobro 



de tikes por el área, y que oficiemos al Ministerio de agricuirura y ganadería 
para que se investigue y se sancione a los responsables. 

La presidenta, dice que los principios de la soberanía alimentaria y otras es 
el camino de esta asamblea, al agua lo hemos considerado como un derecho 
fundamental, está la puerta abierta y los invita al Foro Nacional del agua que 
se realizará en Portoviejo el 21 de febrero. 

Se conoce el segundo punto de orden: 

Los grupos se proceden a reunirse para nombrar sus coordinadores. 

En el uno está Gorky Aguirre y en el cuarto Rolando Panchana. 

Para recibir la Comisión general, se encarga de la presidencia a la 
Asambleísta Denise Coka. 

Se recibe a la Comisión general a la Fundación Ciudad Alfaro de Montecristi, 
quienes indican que tienen proyectos sobre algunos problemas de la 
Ciudad, el principal es la carencia del líquido vital, por falta de interés de 
parte de las autoridades de turno. Intervino Eddy Delgado, 

Queremos el agua en forma sostenida, no solo se debe colocar las tuberías, 
siempre vieron las autoridades como un problema mediático y no se a 
evaluado el problema complejico. 

Planteamos que se crea una empresa que susministre el manejo del recurso 
agua, un organismo que administre con seriedad. 

El presidente encargado, indica que el tema agua es un tema fundamental, 
y el acceso al agua, esten tranquilo que tendrán en esta mesa a los 
interlocutores de sus exigencias. 

El presidente encargado, indica que el foro petrolero que se va hacer en 
Lago Agrario. 

Sobre el tercer punto, el Asambleísta César Grefa indica: hable sobre el 
aspecto de la comunicación, dice han enviado más de ochencta invitaciones, 
las que han sido enviados por correo y a través de un courrier- Sobre el tema 
rueda de prensa seria necesario hacerlo el día de mañana a las 11H30. 

El presidente plantea, que manaña en la rueda de prensa intervengan 
Manuel Mendoza, junto a César Grefa y que explique la metodología de los 
foros y anunciar la realización de todos los foros. 



4» ' Sobre el moderador para el Foro de Latacunga, El presidente encargado 
plantea que se nombre en calidad de moderador al Rector de la Universidad 
Técnica de Cotopaxi. 

Con votación unánime se resuelve esta propuesta. 

Se procede a dar lectura, un saludo a la Provincia de Ñapo, elaborado por el 
Asambleísta Grefa. 

Asambleísta Manuel Mendoza, plantea que el ha elaborado un acuerdo de 
saludo a la Amazonia como pronunciamiento de la Asamblea. 

Asambleísta Sofía Espin, popondria en forma adicional que la mesa se 
pronuncie en su saludo, en la rueda de prensa que se realice se haga 
referncia a este aspecto. 

El presidente indica, que hable en la Conferencia de prensa Manuel 
Mendoza, Abel Avila y además hablo yo y si algún punto faltare puede hablar 
otros asamblesita. 

En el tema varios. 

Asambleísta Jorge Calvas, se entregando las oficinas y planteo que se 
haga gestión por cuanto no hay atención por parte de la administración de la 
Asamblea, en la entrega de los recursos para poder trabajar, por ejemplo el 
servicio de internet, impresora, etc. 

Asambleísta Manuel Mendoza, se resolvió que se oficie al Ministro de 
Energía y Minas y de una explicación sobre los problemas Mineros. 

Sobre la denuncia de la Asociación de ganaderos de Daule, se oficie al 
Presidente del Bapi:í^:í^d0-H^mento que se investigue el asunto de la 
denuncia. 

Siend 8H10, termina l^sesión. 

a Farra César Allf^on Medrano 
Secretario relator. 


